
It avasiatot elfogad; i. — 7, s e- 
k\ i-iat‘it elodázni javasolja, ak- 
I minden ügy tisztában lesz. — 

nat. javaslatot nvujt he, hogy 
sittassék az ügy végleges ren- 
tot benyújtani. — M á t y u s- 

t. — S z e n i c z e i a javaslat 
minden párt részéről ellen- 

álkozván. — Szlávi még a 
szólt, de újabb érveket nem

kanalára az ülés bezáratik.

‘liitáni posta.
napi országgyűlésről a kő- 

. Simonyi E. tárgyilagosan, de 
zélt. — S miiión a nagyon 
kormánypárti padok uegély- 

|aló figyelmetlensége — arra 
a .beteg ember' csendet kér­

jen vaiaszára, hogy a t. ház nem 
beszédeket figyelemmel ki­

esen ripostirozott azzal, hogy 
[:. kermány rövidebb bhnlajstro- 

I Az egész ülést a Simonyi be- 
csak l’auler kockáztatott el- 
zsatörést a bíróságok függet-
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[pest. febr. 2. Tegnap Si- 
negyedfél óráig beszélt a 

jigyeben a kepvíselőházban. 
egy határozati javaslatot, 
Jviselö irt alá. abban a kor- 
ia helyez eset kéri.— 

gyűlésén ugyanazon tárgy- 
Tisza Káiman. Gubodl Ker- 
ugyancsak a keleti vasút 

seiőházi ülés tartatoti. 
Ikemet febr. 2. Mocsári 
izek képviselőjelölte, kinek 

sincs, tegnap nagyszerű 
[jei fogadtatott. Programm- 

tetszesben részesült. Mo­
hiig fog megválasztatni.
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esi árak: 9Előfizetési árak

Egy évre 10 frt—kr. lL 
Fél évre 5 „ — - Ei

Helyben és postán küldve :
, évre 2 frt 50 kr. 
igyes szám 10 „

I Előfizetési pénz s minden közlemény:
5 Főpiacz, Vccsey-ház földszint 
I a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

I Előfizethetni helyben :
I Telegdi K. Lajos könyvkereske- 
I désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 
© a postahivatalok utján.
Sül
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEBBECZEil BALOLDALI PAKT KŰZLŰMTE. V ," *t;V-t.-. y

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

'yxAiwvwvxrwwww.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb tezjedelmü. mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlcnül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A nemzet diadalának pilla- által nem könyeztetve, habár herostra-
. I .. 1 . . r tusi tetteiért gyászol tat va az egész nem-

Ilätä K0Z61g6t • zet által — évtizedeken keresztül!
O) Ebben a pillanatban, melyben eI ,bizony meg vannak számlálva 

sorokat írjuk, még nem tudhatjuk a sza- ® et®aek perczei.
vazás eredményét mely a keleti vasút, I S a nemzet rövid időn legalább 
vagv inkább a kormány sorsát eldönti. lélekzetet.vehet, hogy valabara

De, bármi legyen a szavazás ered- ,ur^á lehessen önmagának, s megmene- 
menye, bátran hivatkozunk a czikkünk fedhessék a kísértetektől melyek testét, 
főié Írott tételre; s hiszszük, hogy an-j)elkét é^fen át gTáva tétlenségre kar­
nak igazsága rövid napok alatt kidé-. hoztattak . ..... , ...
rülend j A nemzet diadalának pillanata té­

liért az idő szelleme, a türelem j közelget!
lelke. az események logikai fejlődése két- ---------
tségtelenül maga után vonja a követkéz- ] _ Az uj kormány elnökéül Wenckhei-
ményt, miszerint az erőszakkal fentartott mot emlegetik. Betüsycr Tisza Kálmán lenne, 
rendszer, a természetellenesen rendezett A közeli napok majd megmutatják, 
viszonyok csak időleges tartósságra szá

testvérek perfid eljárását s titkolt szerződését Dicső panoráma!
az austro-hungarian bankkal, az építés körül Szemeid elé tárul a vörthi csata, Genua, 
elkövetett gazságokat, az igazgatótanács bot- Konstantinápoly, Windsor város, „Niagara fo- 
rányos alakulását, a sóit disant közgyűlést, lyain átmenése,“ (sic!) priensi tó, a régi 
melyből a részvényesek */10-ed része ki volt Triest.
zárva oly alapszabályok értelmében, melyek No az aztán mindegy, akár Triesztet
egyenest halomra döntik a részvénytársulatok nézd Konstantinápoly helyett, vagy a priensi
alakulását szabályozó hazai törvényt; ez alap- tavat a „Niagara folyam átmeuésé“-nek.
szabásoknak az országgyűlés megkerülésével Oly művésziek ama képek, hogy —
szentesítés végett a királyhoz tett fölterjesz- egyet érsz vele.
tését, azoknak váltótörvényszékileg történt *
bejegyeztetését, a törvényesen meg nem ala- Láthatod ott a bécsi kiállítást is.

, kult társaság „ideiglenes“ igazgatótanácsának Igaz, hogy nem ismersz egyetlen képre 
ekként elismertetését; azt, hogy a kormány a sem. Hanem azért nézd meg.

, visszaélésekről illetékes helyekről eleve érte- Ne félj, nem ragad ott rád —• szellemi 
1 sitve lett; a kormány menthetetlen hanyagsá- műveltség.
I gát, melvíyel ellenőrzési tisztét teljesíteni el- így többet érsz vele, mint — a szin- 
mulasztotta, sőt lehetővé tette a csalást és házzal.
fosztogatást. Miért is mindazoknak 
ges vagy volt minisztereknek és

— Kossuth levelét közölvén a „Pécsi Fi-Biithatnak. s előbb-utóbb ki kell fejlődni 
azon eseményeknek, melyek a nemzet j gyeiö“, bevezető soraiban a következőket Írja 
jogait és szabadságát természetes előba- j Tapasztalnunk kell, hogy a balközépböl kivált 
ludasában kisegítik; melyek a megrög-'— az elvfeladást nyíltan bevallott Ghyczy- 
ZÖtt hajlamok, szokások, a nagy téve- PartÉ US>' a november 7-iki határozatot elfoga- 
,/ , J, dott Tiszaparti képviselők az elsőbbek legna- desek az erkölcsi botlások útjait be-!gyobb r/szben/_ az ut6bbiak általáno-

vagjak, hogy a nemzet, óriási erejének;gan nemjs tartják sem szükséges, sem il- 
ontudatában, szabadabban járhasson azon jlendőnek választóikat megkérdezni, hogy a 
Hton, melyen a valódi jólét bőségszaru-! fennebbiek szerint nyilatkozzanak, ezt nem le­
lát feltalálhatni. .. jhet nem hibáztatnunk, mert ezáltal elesnek ama
' v/„ „ • ő i" n - „„ ■ j•• „1, •„ la választók bizalmából folyó erkölcsi tekintély-\ eg re is el kell jón az időnek mm- ^ me]yet sem ök sem a ilaza nem „élkülöz-
den nemzetre nézve, melyben az ember ^b(q. g mely nélkül országgyűlési működésük 
—- a bálványimádás kiskorúságából ki- meddő marad. A mi különösen az clvválrozta- 
vergődjék. . . I tásukat be nem vallott Tiszapártiakat illeti,

Egyetlen kormánv s.m kérkedhetik' ™eg kell mondanunk, hogy habár a volt egész 
1 1 ez 1.1.1 i ,/zi I balközépnek bet évi mngatartasa sohasem te-azzal bogy o egyedül a nap. melytől |le]t mpI, egy e!vM. tett?rös és ózdijaiban ön-

veszi fényét es melegét a nemzet; leg- tudatosan következetes parliament! ellenzék ki­
telj ebb egy csillag, mely a nemzettől, vánalmainak, — habár vezéreinek magatartása 
mint naptól kölcsönzi sugárait. Fájdalom, jlegtöbb okot szolgáltatott arra, hogy az cllen- 

,.i- j. .. / I v.i • ... .i • zék tnbhsócrre ne jöhessen, métris annvira még
v/X\ Ildi Iliim J .4.. nuolou, Livi » , . k . t ,nem volt karos a bazara nezve, mmt Jv.cu 

állása, mely nélkülözi az őszinteséget, és a vá­
lasztókat keserű tévedésekbe juttatni képes. 
Nagy hazánkfia Kossuth Lajos, kinek varázs­
szava negyedszázad előtt az egész hazában 
viszbangra talált, azon becsületes őszinteséggel, 
mely ötét mindig kiválóan jellemezte, közelebb 
elmondó véleményét a nov. 7-iki balközépi ha­
tározat felett. Ezen véleményt mi illetékes Íté­
letnek veszsziik. nem azért, mivel saját, minden-

a tettle- 
egyátalán

: azoknak, kik ez ügybe befolytak, vád alá he­
lyezését s a vádak mérveinek megállapítása 
végett bizottság kiküldését hozza javaslatba.

A javaslat szövege ez:

Ugyde a Hagymatér kikövezése s befá 
sitása tervben van.

Hova lesznek akkor a komédiások 
. talyigások ?!

No most épen jó alkalom lenne bezárni

talán
Tekintve, hogy a kormány által, a keleti a színházat, 

vasút ügyében beterjesztett és a képviselőház Ebben s ennek udvarán elférnének 
irodájában letett irományokból világosan kidé- — a komédiások és talyigások.
riil az, mikép a keleti vasúthálózat kiépítésé-, _______
nél és a részvényesek által összetett pénz ke-i
zelésénél oly eljárás követtetett, mely fennálló, Békés, jan. 29. 1874.
törvényeinkkel egyenes ellentétben áll. _ _ j Vannak bizony nekünk vidékieknek ba-

ívJíudatlansá^a:"ta! még aem egészen és nem mindenben orvo-j j®’ 
^ 1 ° j solunk. Ezzel nem azt akarom m<'",1"": 1'"™!

: a lamírkénezde felállítása nem

jaink,
bizony

melyeket a tanárképezde

j rületben lévő középiskolák tanterve sat. felett 
értekezzenek. De bár ezen értekezleten tekin­
télyes egyének hangoztatták az egyetemes ta­
nári értekezletek szükségességét, azóta soha­
sem történt e tárgyban semmi. A szegény helv. 
hitv. vidéki felekezeti középiskolák tanárai — 
kiknek sem az állami tanintézetek felekezet 
nélküli vagy más felekezetből való tanárai közt 
helyök nincs, de nem is lehet, sem a saját fe- 
lekezetükbeli tanárok — bár jogosan magokat 
ezek közé tartozóknak vélik — magok közt 
helyet nem mutatván: egészen magukra és egy­
házukra vannak hagyatva. Annyira magukra 
vannak pedig hagyatva, hogy az a testület is, 
mely autonom jogánál fogva hivatva van egv- 

j házi s iskolai ügyeink felett őrködni, mig egy- 
j házkerületi gyűléseiben a debreczeni főtanoda 
ügyeit folytonos figyelemmel kiséri, annak mind 

'akadémiai, mind gymnasialis tanári testületéből 
iezen gyűléseibe képviselőket elfogad, a vidéki 
! gymnasiumokról alig vesz valami tudomást. Én 

és j legalább nem voltam oly szencsés, hogy az egy­
házkerületi gyűlések egyetlen oly jegyzőköny­
vét is olvashattam volna, melyben a vidéki kö­
zépiskolák alapjai, tanerői sat. megemlítve, —■ 
tantervei helyeslő vagy nem helyeslő tudomá­
sul vétellel feljegyezve lettek volna. Én nem 
vádolok senkit, csak egyszerűen a figyelmet 

I akarom felhívni. A debr. főiskola növéndékei- 
jnek nem megvetendő számát a vidéki közép­
iskolákból kapja; különösen tanító- s lelkész- 

........ .. ^jelölteink nagyobb számban a vidékről kerül-
lelamtasa al- nek be_ Ezen vid(-,k talan valami figyelmet ér-

. j • 1 .uciucmc. — A legnemesebb ügy is elcsenevész,
. ... . . ,:t„.5kar0m m0űdav -h0gy "ha kellő pártfogásban nem részesül. - Most

Következtében ugyi^jSf b í arnSt Sitása klet’ a han>" Népiskola az egyházkerületben, lehet 
rész- ’, ”1 aliltom •h0=-j anPak telalntasa követ mondanj annvi a tanterv, annyi a kézikönyv.—

tisztátalan forrásokból meríti álragyo­
gását !

A zsidó nemzet történetében meg 
van Írva. hogy a babiloni fogság előtt 
és után. egész Esdrás főpapjuk uralko­
dásáig , egvediil csak a jeruzsálemi 
templom eb’ifú oltáron volt szabad ál- 
Ciwzniu«.. ti ily áldozatot a kultusz
papjai teljesen monopolizálhatták ; mig, kor vallott véleményünkkel egyező, hanem ki-
vegre Esdrás véget vetett e megszorító 
kiváltságnak, s kimondta, hogy min­
denütt lehet és szabad imádni az igaz 
istent!

Hét éve már, mióta a magyar nem- 
Efct a Deák Fereucz által inaugurált sze- 
rencsétlc-n közösügyes politika uszálvlior- 
dozója.

Azok, kik a nemzetölő rendszert 
követni nem valának hajlandók, kiüzet-
^ek a szentek szentélyéből!

S ime az egyedül idvezitőnek kiki­
áltott rendszer követőinek leplei alatt 
nyomor. Ínség és elerkölcstelenedés for­
rásai buzognak fel mindenfelől!

— Az országgyűlés feloszlatására nézve 
a „Sz. E.“ Írja: tizerkeszszen minden vidék. 

, , .. .. .. • j ■ minden község kérvényt, mely az országgyűlésL kozosugyes politikai^ rendszer je- fejosz]atását s uj választások elrendelését sür-
ruzsalemi oltárán szentségtelen áldozatok 
lángjai lobognak fel.

Az oltár maga is pirul szégyenében 
a vértül s a szentségtelen fűztől, melyet 
tisztátalan kezek gyújtottak s élesztettek 
rajta !...

Esdrás szellemének hatása mind 
érezhetőbbé lön, — a közösügyes rend­
szert, s vele az anyagi és szellemi alá- 
sülyedést elenyésztem! törekvő nemzeti 
Bnérzet felébredésében!

Kezd elismert igazsággá válni, hogy 
nem csupán a közösügyes rendszer mel­
lett nyomorult emberi érdekekből sora­
kozott egyeduralom kiváltságosai, s nem 
is egyedül csak az általok felállított ol­
táron — lehet és szabad felmutatni az 
áldozatokat a szenvedő haza javára.

A türelem pohara kicsordult.
A mesterségesen fentartott veszélyes 

rendszer hivei kezdenek visszavonulni a 
védelem teréről, a támadások elől, me­
lyeket egy egész nemzet intéz a 
eliquepolitika ellen!

Tetőpontra hágott az elbizakodás a 
kormány tagjaiban.

De nyomban követi a hiú büszke
Scget ti büket», mely mtti u»ük pciuz.ckí c
lesz feltartóztatható.

íme, a keleti vasutügyben elköve­
tett óriási botrányok sötét fokaiban van 
elrejtve a szabadulás hajnalpirja!

Vagy győz a kormány, — s ekkor

valóan azért, mert a hazai pártokon kívül álló, 
mellékes tekinteteknek nyomása nélkül bíráló­
nak véleménye nyilatkozik, oly nagy férfiúé, 
kinek ép úgy lángesze, mint önzetlensége és 
őszintesége nemcsak a vén Európát, hanem a 
fiatal életerőtől pezsgő Amerikát is bámulatra 
ragadta, ki a magyar nemzet dicsőségét az at­
lanti tengeren túl is nemcsak hirdette, de an­
nak elismerést is szerzett.

— A honvédelmi iigyérségben azon dol­
goznak : miképen történjék a honvédség élel­
mezése, ruházása stb. háború esetén V

ellentétben áll.
Tekintve, hogy e törvénytelenségek 

kormány beleegyezése és hozzájárulása, 
jnyagsága, és mulasztása, vagy 
j által követtettek;
I tekintve, hogy ennek
|az állam, mint egyesek, és különösen a «s»i- kp7tzbpn „ vidékre kénretf tsmárnkit nem iu‘uilu“u|: ‘kényesek, - kik a törvény oltalma, a kormány j £ k kaT>hatni Kanhatunk hL^v mi csal- !Hátha még az orszagos tanöS7 vajudasat, s kő-
felügyelete és az állam biztosítása mellett fék-; ° n e nf s"nismert a v iléki ’ tanárok jzéPiskolákkal bir0 vidéki egyházaink zavarai
tették pénzüket egy közhasznú vállalatba -! a mai Ä • lá‘juk' ^ mit is csinálJanak ők most már
sok millióra menő kárt szenvedtek: V , fczaz tonnt faze‘ef® utan ,a mal draga meglevő alapjaikkal?! Figyelem a vidékre!!ws mn rad menu un szcuvcuwrn. ; világban nem igen lehet annvira raiongam, ° ÍJ OJ

1 . tekintve, hogy a kormánynak ezen tor-j} va)aki kedv°et érezzen maaában aJz eImé-
Ivenytelen eljarasa, és mulasztásai kovetkezté- le|f tudomá k mél é ébe lébocsátkozni: a
ben a nagy karon fölül az országon a k,°.zteJ- gyakorlatban pedig nélkülözéseket szenvedni.
kolcsiseg is melyen sulyed az allam hitele íkülönösen az, hogy nagyobb városainkban áta-
pPfl,g _ „gy anyagilag mint erkölcsileg - a ,.-nnsqn p1 vnn a h:t. hogy vidé-
iegerzeaenyebb csornai szemem,«; temmve, ];en BoHaj kcvesobből ki lehet jönni. Ez már

csakugyan olyan elmélet, a melynek a gyakor­
lat nem felel meg. Az élelmi szerektől kezdve 
mindent, de mindent drágábban fizetünk, a
mellett, hogy roszabbat kapunk, ügy látszik, zedék neny fogja a kórház felépülését meg- 
mintha a lakosok volnának olcsóbbak valamiig ham;irabb folépül és benépesedik az 
kevéssel, de ha ezen lakosokat magukat tekint- !árvaház me!v.,t egv , ,;ke3 honleánv kezdemé- 
jük is, czélszerütlenségök miatt aránytalanul !nTezett mint a ké. víznak csak hélvét is meg- 
dragan vannak fizetve.) Mondom, nem állítom, tttdn6k melvet a .:;,usi elöljáró ' kezdemé- 
bogy a tanarképezde felállítása nem szükséges, Iivezetk mely pedi, százaknak szükséges, s 
ámbár én olyan vérmes reményeket, mint ne- !csaknem eiengedhttlen egy városnak. Csekély

véleményem szerint a kórház nem egy nemze-

geti. írjanak fel a képviselőházhoz minél töme­
gesebben és mentői előbb ! Csak igv tudható 
ki, valóban a közvélemény hangját tolmácsol­
juk-e, midőn az ország érdekében követelt e 
lépést tanácsoljuk. Csak igy nyilvánulhat a nép 
meghamisitlan akarata. És ennek ellentállni a 
mostani képviselőházi többség sem lesz elég 
vakmerő.

— Az igazságügyér szabályrendeletet 
adott ki a bírák és bírósági hivatalnokok, va­
lamint az orsz. fegyintézetek, s vegyészi műte­
remnél alkalmazott államhivatalnokok rangfoko­
zata s ezeknek, valamint a szolgaszemélyzetnek 
a kiküldetések alkalmából 
varilletmény tárgyában.

ségökben követ- 
ki, továbbá: A

— úgy anyagilag mint 
enyebb csorbát szenvedte; tekintve, 

hogy az 1848-iki III-ik t. ez. 32 §-a szerint 
a miniszterek feleletre vonathatnak minden oly 
tettért, vagy rendeletért, mely a fenálló törvé­
nyek rendeletét, vagy a tulajdon szentségét 
sérti, s általuk hivatalos minősé 
tetik el, vagy illetőleg adatik 
törvények végrehajtásában elkövetett mulasz­
tásokért, a mennyiben ezek a törvény által 
rendelkezésükre bízott végrehajtási eszközök­
kel elháríthatok valának.

Mindezeknél fogva népképviselői köteles­
ségünknek tartjuk, s hivatásunknak ismerjük, 
azon tényleges vagy volt minisztereknek, kik­
nek részvéte az elkövetett törvénytelenségek­
ben s mulasztásokban megállapítható, az 1848. 
III. t. ez. értelmében vád alá helyezését indít­
ványozni.

Miután pedig a keleti mozdonyvasut ki­
építését elrendelő IStiS. XLV t. ez. 14. §. a 
közmunka és közlekedési pénzügyminisztereket 
együttesen bizta meg ezen törvény végrehaj­
tásával; és miután ezen két minisztériumnál 
a fentebbi törvény alkotása óta ismételten vál­
toztak a miniszterek, de esetleg azon ügyben 
azon kívül más ministerek is befolytak, annak 
meghatározására, hogy névszerint melyik mi- 
nistert s menyiben terheli a felelősség súlya, 
indítványozzuk :

Hogy a tényáladék megállapítására az 
egyes minisztériumok külön-külön részvéte s 
az ezzel járó személyes felelősség fokozatai-

Bihari István.

Kórházi jelentés.
(Vége.) _

Debreczen, január 24. 
Ha igy okoskodunk, akkor a jelen nem-

járó napdij és fu-

— Magyar nemességi adomány ismét 
jött a hivatalos lapban. Mikor lesz már az ily 
komédiának vége?

Simonyi Ernő indítványa.
A képviselőház vasárnapi ülésén csaknem 

egyedül Simonyi E. beszélt.
Nem állítunk merész dolgot, — írja a 

Ilon“ — ha azt mondjuk, hogy az eddig tar-
ezután tar- 
a keleti va-

’ ' * ' ' 1 - 4..;i ...lÁc-Át rrpnn.outi Hl UCOUil IX piiipm.i>,L.uo —v.

sisétől kezdve egész odáig, a hol most áll. leg­
inkább kimeríti. Aposztrofálás, frázis, konklu- 
sió aránylag igen kevés van benne, a történ­
teknek, a tényeknek adatokkal bizonyított so­
rozatát tartalmazza legnagyobb részt s ha 
meggondoljuk, hogy még igy is csaknem teljes

/.i.nlií,.rmnif» toi-trxH- íi7oV olncfirftl‘í(!) -----

nak — illetőleg a minisztereket egyénileg ter­
helő vád meghatározására küldjön ki a képvi­
selőhöz egy 7 tagból álló bizottságot, mely 
felhatalmazván az illető miniszterek, minisz­
teri hivatalnokok s mind azok, kik e vasúthá­
lózat kiépítésénél vagy a reá fordított pénz 
kezelésénél — bármi tekintetben részesültek,
—• továbbá bel- és külföldi tanuk s szakférfiak 
eskü alatti kihallgatásra, a netán szükséges! 
helyszíni vizsgálatok teljesítésére, szóval mind- 

I arra a mi ezen ügy kihirdetésére s megvilá­
gítására szükségeltetik, úgy hogy az 1848. 3.

!t. ez. 33. §-a értelmében, a miniszterek vád 
j alá helyezése s a vád kezeléséhez szükséges 
adatok előkészítve legyenek.

A bizottság pártkülönbség nélkül oly kép­
iviselőkből állíttassák össze, kik sem vasúti 
igazgatóságoknak, sem a pénzügyi vagy vasúti 
bizottságoknak tagjai nem voltak.

Kelt Budapesten 1874. jan. 31-én.
Alá vannak Írva: Simonyi Ernő, Helfy lg-, 

nácz, Csanádi Sándor, Vállyi János, Eászló! lgA m,e 
Imre, I'atay István. Madarász József, Sréter 
La
Sáuuur. nauav vuuu. ..v.euunw,,,i x.anuui, '^-jjgóna^-obíib

melyek, nem kötök hozzá. Nem hiszem, p 
hogy azért, mert valaki tanárképezdét végzett: 
okvetlen jó, s eredménydus tanár legyen.

La v a t i q u e rém m á t r e. ha vala­
hol épen a tanári pályán áll. Valamint a chi- 
loniuricusorust és ügyvédet, valódi orvossá 
és ügyvéddé a gyakorlat teszi: úgy a tanárt 
is tanárrá. De hogy mégis határozottan óhaj­
tom a tanárképezde felállítását, annak oka az: 
mert a mostani rendszer szerint tanáraink ieg- 
többnyire végzett theologusok közül választat­
nak. Ä theologia pedig adhat — sőt ad is — 
elég elméletet egy leendő papnak, de a tanári 
pályára megkivántató elmélettel nem fog­
lalkozik.

I)e midőn a tanárképezde felállítását épen 
az elméletnek megadása végett annyira óhajtom: 
nem késein kimondani, hogy oly tanárképezdére 
gondolok, melyben az éló nyelvek közül legalább 
a németnek francziának és angolnak irodalma 
is tüzetesen tanittatik. Ezen élőnyelvek tudá­
sára különösen tanárnak muihatlan szüksége 
van. Irodalmunk, nem hiszem, hogy azzal dicse­
kedhetnék, hogy minden tantárgyat kellőleg ki­
merített. A mik idegen, különösen német mü­
vekből vannak átültéivé, oly hibás fordilásuak, 
hogy ha valaki azokat meg akarja érteni : 
az eredeti forrásra van utalva. Sőt tovább 

‘ megyek, s nem habozom egy pillanatig sem 
kimondani, hogy mostani gymn. tantárgyaink

tott beszédek között ez volt, s az 
- í tandók között is ez lesz az, mely

nenyei
dók szüksége, miért kellene tehát annak terhét 
egyedül ezen most élő nemzedéknek viselni ? 
A városi elöljáróság sok középülethez adott 
már anyagot, miként tagadná azt meg egy 
kórháztól ? Ha a munkadijat és felszerelést 
nem fedezhetné a meglevő összeg, a hiányt le­
hetne törlesztés utján fizetendő kölcsönnel fe­
dezni. Csak legyen valahára egy. a \ áros dí­
szének, a kor igényének, és a szükségnek meg­
felelő kórház, hol oly magánosok is elláttat­
hassanak, kik otthon — pénzért sem szerez- 

llipinpV kellő ápolást, és ellátást.
2. Tekintve a nevezetes!) kórokat s az 

ezekkel a kórházba ápolás végett felvett bete­
geket:

a) A bujakór legnagyobb számban fordult 
elő. 21.8%.

b) Váltóláz ez évben is nagy számban 
volt a betegforgalomban 15.í>% igen sok lép- 
daganattal, s később kifejlődött vizkórral.

c) A légutak humtos bántalma és tüdő­
lob leginkább a tavaszi és őszi nedves hóna­
pokban s különösen a honvédeknél jött elő a 
nagy gyakorlatok alkalmával 10.5%.

d) Gümőkór az ápoltak 5.2% teszi.
e) Hólyagos himlő az ápoltak 5.2% teszi 

általában szerencsés lefolyással.
A halálozás az ápoltak 10% teszi, leg- 

i inkább gümőkórnál, vizkórnál, szélhüdés és vég- 
heveny betegségekreterjedelméből ide értve a latin es görög I e] dI&nfl j5tt el6i 

nyelvet is — szívesen elengednék, csak azért, j itren cse^iy szám esik.
iiogy a német, f r an ez i a és a n g o 11 4 Tekintve a betegeknek kórházban töl-
nyelvek a gymnásiumban tüze-, tbtt idejét, a visszamaradtakat ide nem számítva, 
t e s e n taníttassanak, s azokból annyi j !)51 beteg 14.414 (634 térti 8353; 317 nő 
eredmény legalább is éressék el. hogy az ifjujgoyn napig ápoltatván, minden egyes betegre 
ember azokon olvasni nagy nehézség nélkül; j Mp esjk — Az intézetre fordított kiadás 
tudhasson. Felsőbb tanintézeteinkben jobbárajaz 1^73.;k évben 8978 frt 56 kr.; eszerint

..................y
minden beteg egyes ápolási napja 62 krba ke 

, rült. Az intézetnek wv« ánnbísi mm 52 briá 
sem bíráltathatott müvének olvasására ] va] téríttetett meg. 

i vannak utalva élő nyelvek nem tudása miatt ? i Hogy mégis a városi házi pénztár nem 
nie, iMnj iUVH.Lm,iTapasztalás bizonyítja, hogy akadémiai vagyIterheltetett túlságosan, az leginkább Simonffy
ándor Kállav Ödön Szederkényi Nándor Né- eSyetemi pályájukat szón tanulók futották meg 5Antal járásbiró urnák köszönhető, ki több rend- anaor, Kdllay uaon, ozeaerKenyi ^anaor, ive (lp£macvobbb slkerrel. kik anyanyelvűken kívül jbeu kihágásért, való büntetés pénzt szolgál-

a i tatott a. kórházi költségek fedezésére, e mellettnyelven is oivasuattau. íenat marmeth Albert, Káüay Ákos, Csávolszky Lajos,.
CsiTv SátdOT Orbán' AhS SÍ“ óhajtanám ezen élőnyelveknek a j {öbb "magános" adományozott e czélra.
Lsiky bandor, Óiban miazs, Aimasy ban ioi, talán a szükség által is parancsolt helyet i

)r, Lgion Gaboi,. ® . tonárktmAzíléhen nediír óhaitanám.! Dr. Palay MiklóSólymos! Bálint, Gubody Sándor, 
Péchy Jenő, Máriásy Andor.

Debreczeni levél.
Ilagymatér, febr.

(—) Alig van nevezetesebb pont
ezenben, mint a Hagymatér. Itt van a város

i megadatni; a tanárképezdében pedig óhajtanám, 
i hogy azok irodalomtörténete legalább is oly 
: terjedelemben taníttatnék, hogy az a tudományok 
I különböző szakaban irt jelesebb tudósok 
; müveinek ismertetését főbb vonásokban magába 
I foglalná. Ha ez kezdetben nehézséggel járna is, 

elején. 1 mprt bjszen les commence menos 
Debre-; sont to 11 jours difficile s: de ered- 

' ménveiben gazdagon kifizetné magát.

s m. k.

még iszonyúbb vétekkel tetézi szörny- j ^gy órahosszáig tartott ezek elősorolja, - 5. ' . , , 7 fogalmunk lehet, minő sorozatot képeznek azok.
tetteit; s ezen győzelem súlya alatt an- j j„az bogy Simonyi Ernő ki terjeszkedett e
nál könnyebben, annál bizonyosabban s j Tasut történetének minden részletére megálla- 
annál gyorsabban roskad alá e mere- pitván e kérdés jelen stádiumát, elkezdte 
délyről a sötétsé(r völgyébe; mert soli-. részletezni egyenkint ezen, mint mondá, nem
daritást vállalt a "nemzet ellen elkövetett; ■«. országos de európai botrány minden sza- 

• nr 1 / , , Iáit, elkezdve ottan, a hol 52 millió ezüst
égbekiáltó visszaélésekért. forintnyi kibocsátású részvény bankjegyekben

Vagy legyőzetik azonnal, — s el-, ú-atott a társaság javára, mi 10% millió ágio- 
bukik a fölkelés reménye nélkül, senki ■ különbözeiét szült a vasút kárára, a Waring

ott De hova csapongók ? Hiszen vidéki gym- 
L ássuk hát

kórházi főorvos.

IJDOXSAtiOfe,

* A gazdászathallgatók bálja, mely tegnap 
i este tartatott meg a városi színházban, igen 
1 szépen sikerült. A vidékről ezúttal is többeket

1 istállója, korcsma csaknem minden háznál; . , . . _
* az óvoda, — ott állomásoznak a hajdan oly ■ násiumaink bajairól akartam Írni. 
1 nagy birü — debreczeni talyigások. | ezen bajok közül némelyeket.

A keretbe nagyon beillik — a komé­
dia, csengő-bongó szerszámaival.

Lelkesül is érte Árpád hősi népe.
Százszor ide inkább, mint egyszer 

1 színházba 1

láttunk itt, kiket most vezettek be szüleik a 
„világiba.“ Fesztelen jó kedv fűszerezte az 
ifjak tánczvigalmát s a vidám leánykák is ked- 

Nagy baj az, hogy az anyaiskolával, mely- ivük szerint mulathatának. Az öltözékek feltü- 
j lyel szerves összeköttetésben kellene lennünk, í nőén egyszerűek voltak; nagyobb részt tarla- 
melynek kiegészítő részeit kellene előhoznunk, tán fodros ruhákban, egyszerű díszítéssel je- 

-1 semmiféle összeköttetésben nem vagyunk. Meg-; lentek meg hölgyeink, bár néhány _ nehez se- 
i boldogult superintendes Balogh Péter idejében ilyem toillette-t is táttunk. A nagyváradi uja

A verkli szól. Lelkesülj magyar nép !
Van ott mit nézni. 1 gymn.
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lami GO—65 pár tánczolá. A jelvények igen legkivált a vadtenyészés ideje alatt kiszámit- 
diszesek voltak s meglátszott, hogy a rende- j hatlan kárt tesznek a vadállományban, vagy 
zöség e tánezot szemeié ki az est, jobban i részben elpusztítják az apró nyálakat, a kötő 
mondva a vigalom fénypontjául. Hanem a pá-[ foglyokat s ezek apró fiait. Ugyan azért a vá- 
holyok ekkorára már csaknem mind kiürültek. ■ ros hatóságának, mint a nagy terjedelmű vá- 
A füzértáncz alatt igen sok párt láttunk ülni, i.n,am;z„0v Zr,ioi/óKo„ .;n ,
kik alig tánczoltak valamit. Nagy hiba volt 
ez a rendezőségtől, de a füzértáncznál nem 
csoda az ily körülmény előfordulta. A bálanya, 
Zichy grófné nem jelent meg ez estélyen, de 
Bethlen-Mikó Róza grófnővel képviseltető ma­
gát^ ki tisztének tapintatos betöltéséért a köz­
elismerést méltán érdemié ki. A rendezők kö­
zül kettőt, mint kik legjobban feleltek meg 
tisztüknek s legtöbb buzgalmat fejtettek ki, ki 
kell emelnünk; ezek Czibur László, bálel- 
nök s Grechenek Béla, rendező. A nők 
közül ezúttal sem említhetünk fel senkit; an­
nyi bennünk a részrehajiatlanság, hogy még a 
nevek kiírásával sem akarunk előnykülönböze- 
tet tenni hölgyeink közt. A fesztelen mulat­
ságnak a reggeli 7 óra vetett véget.

* Az árvaház javára Pozsgai Móriczné 5 
írt. Pozsgai Jolán 5 frtot, továbbá Markovics- 
Csiti Kata úrnő többféle csemegét és süteményt, 
Tóth Ferencz tanárné többféle husnemiit szí­
veskedtek újabban adományozni. Fogadják a 
nemes keblű adakozók emberbaráti szép tettü­
kért legforróbb köszönetemet. Tisztelettel, 
Debreczen, 1874. febr. 3 
elnök.

* A szinügyegyletnek eddigelé már ez 
évre 114 tagja van. Még sokan nincsenek e 
számban városunk értelmisége közül. Pedig az 
ily nemes czél pártolását éjien a müveit osz­
tálytól vámok. Ajánljuk, melegen ajánljuk ez 
egylet pártfogását a szinügy barátai figyelmébe.

Vadászdolgok. Február hó 1-ső napja-

rosi vadászterület kezelőjének érdekében áll a 
városi vadászati bérlet tekintetéből, de erdő­
tenyésztés, rendezés és népnevelés tekintetéből 
is, hogy az erdőségekbeni folytonos és átalá-, 
nos kintlakás megszüntettessék; addig is azon-, 
ban, mig a kintlakás betiltása, s illetve az er­
dőségi viszonyok rendezhetnének a vadásztör­
vényből kifolyólag, melynek mint bármely más,

területre engedélyt adott a főiskolai muzeum azon a részen — az egyleti je0 s ° 
gyarapítása ezéljából szárnyas állatokra vadász- i között— szekér s gyalogút kozo o
hatásra Hetey ignácz és Péntek Ferencz fel-, lönböztetésről szó sem lehet. Beku :
sőbb tanulók részére; ugyan ez alkalomból * Egy rendőrtől a ruháját ellopta v 
felhívja a társulat valamennyi tagját, hogy fntó szoboszlai asszony, de mar a varos végén m g- 
és szárnyas vadak érdekesebb példányaival a fogták s 1
főiskolai múzeumot időnkint gyarapítsák Enge-

hüvösre tették.

dély nélkül vadászó nehány egyén a múlt év 
folytán a kir. járásbirósághoz bejelentetvén, 
ezek a törvény értelmében pénzbírságra, nem 
fizetés esetében — fogságra bűntetteitek.
A bírságpénz — felerészben — a községi 
szegénypénztárt, — másik fele részben •—

törvénynek, úgy az egyesek, mint a hatóságok a jogtulajdonosát vagy bérlőjét illeti; mely 
hódolni kötelesek, •— figyelmeztetendök a ka-1 utóbbi összeg fele részét a vadászati társulat 
szálóbirtokosok, hogy azon időben, mikor az az orvvadászt bejelentőnek adja ki, sőt ha az 
erdőségekben legeltetés különben sincs meg- j orvvadász a büntetést fizetni nem tudná is — 
engedve s igy sem nyájnak, sem nyáj melletti, birói marasztalás után a bejelentőnek 2 frt 50 
kutyáknak az erdőségekben hely nincs; kaszál- j krt mindenkor kifizet.
lóikban kutyákat, melyek szerte kóborolnak, * Kártyabarlangot fedezett fel ismét a 
ne tartsanak, mert a mig egyfelől a törvény rendőrség, csapóutcza elején van az uj tanya, 
ellen cselekesznek s ebeik, mint kóbor ebek, a! Nem tudják már végleg kiirtani a kártyázó 
vadászatijog tulajdonosa vagy bérlője által el- hadat?

ORSZÁGGYŰLÉS

— febr. 2. —

pusztittathatnak, úgy másfelől csak kellemet­
lenséget idéznek elő.

* A magyar szabók báljára, mely e hó 
ő-ikén lesz, felhívjuk az érdeklettek figyelmét. 
Ama vigalom az iparos ifjúság önképzőtársula-

____  _____ tának javára adatik, a czél megérdemli a párt-
Bethlen-Mikó Róza. [ fogást.

; * Honvédügy. Figyelmeztetjük a segé­
lyért folyamodott volt honvédeket, hogy hátira- 
tozott kérvényeik a minisztérium által lekül­
dettek s azokat a városházánál a kapitányi 
hivataltól átvehetik.

Népszerű előadást tartott vasárnap 
délután 2—4 óráig Kovács János főiskolai 
tanár, már most nem a hideg és szűk muze-

val az átalános vadásztilalmi időszak bekövet ■ j umban, hanem a muzeum mellett igen alkal- 
kezett, mely tart augusztus hó 15-ig. ezen idő más, jó, meleg teremben. Eddig is azt kellett 
alatt — keritetlen helyen — még a földtulajdc-1 volna tennie, mert a hideg terem sok embert 
nosnak sem szabad vadászni. A törvény 16.'

postahivatalhoz,* Postaügy. Alólirott 
múlt év folyamán itt 
pénzküldemény érkezett vissza, 
azon okból nem lehetett feladóiknak vissza­
szolgáltatni, mivel neveik részint nincsenek ki­
téve, részint olvashatatlanok. E küldemények 
czimeit azon czélból teszem közzé, miszerint 
feladóik egy hét lefolyta alatt küldemények 
visszavétele végett a feladási vevénnyel jelen- 
kezhetnek, — egy hét letelte után azonban a 
nagyváradi magy, kir. postaigazgatóságnak fog­
nak beküldetni. A kérdéses pénzküldemények a 
következők: 1. Budaynak Kolozsvárra szóló 
34 frt értékű levél. 2. flap Antalnak N-Ká- 
rolyba 120 frt. 3. Deuts Sámuelnek Karczagra 
100 írtai terhelt. 4. Klitus Mihálynak Magya­
roskára. 6 frt. 5. Bordás Bálintnak Fiszhauba

Elnök Bittó István,
Kérvények benyújtása után Horánszky 

képviselővé igazoltatik.
Napirend a keleti vasút ügye. 

Hosszabban szól az ügyhöz Szentimrey s 
Tisza Kálmán, utóbbi nem fogadja el a ja­
vaslatot, de Simonyi indítványát sem pár­
tolja.

A vitában részt vettek még Szilágyi 
D. Csáky T., Gubody, Helfy s Ker- 
k á p o 1 y.

Ülés folytatása esti 5 órakor kezdődött. 
Továbbá tárgyaltatott a vasutügy s Csiky,

, * Hedri, Horn, Csanády, Patav, Gbyczy, S i-
mel7„ekettm o n y i és Szlávy beszéltek."

Az ülés 9 órakor véget ért.

I nagy része azonban el sem kelt a miatt. Loty 
I kétszeres árban kívánták volna eladni. Sovány 
sertéseket értéküket megközelítő áron, tehát nem 

I túlságos áron, lehetett venni. A hízott sertések 
i fontszámra keltek 31, 32, 33 kron, 40—so font 
élettel, darab számra vásárlóknak magasabb 

járba esett. Sovány sertés párja 1 éves 23—3q 
I ft, 2 éves 35—45 ft, 3 éves 50—55 ft. ‘
I Debreczen febr. 3. Ma kemény 
fagy, hideg széllel, de fényes derült napunk 

'van. Ma már heti vásárunk élénkebb szint 
öltött, mert piaczunkra a termények középszerű 
mennyiségben hozattak, melyek eléggé magas 
áron keltek; ugyanis : tiszta búza 14.40—lg j 
könnyebb fajta 13.40—14 ft, kétszeres, ij.y,’ 
—12.60 kr, rozs 10.60—11 ft, árpa 5.80—e 
20 kr, zab 4.10—20 kr, tengeri 7.60—70 kr 
köles 10.50—80 kr, zsák kolompár 1.80—•> 
forint.

t;-a azt tartja, hogy „a vadászati területen ta­
lált házimacskákat és kóbor ebeket a vadá­
szatra jogosított elpusztíthatja1; továbbá a 18.
§-ban az foglaltatik, hogy „a vadászatra jogo­
sítottakon kívül senkinek sem szabad a va­
dászterületre bármi fajú ebeket bocsátani, ki­
vétetnek a nyájőrök, kik azonban kötelesekj nagyobb rész a legmiveltebb osztályból voltak, 
ebeik nyakára oly nehezéket függeszteni, mely. Bár többen is követnék a főiskola tanárai kö- 
első lábaik térdein felül egy hüvelyknyire lóg | zül a szép sikerrel koszoruzott jó példát! 
alá.1 27. A ki ebét szándékosan valamely! * A cselédekkel temérdek baj van mosta- 
reá nézve tilos vadászati térre viszi, 1—1Öinában: a napokban sok kocsis és szolgáló meg- 
ftig biintettetik. ismétlés esetében kétszeresen.j szökött, mégpedig nem üres kézzel; jó volna 
— A törvény ezen szakaszaiban védi egyfelől I már rendbe szedni valahára azt a népséget, 
a vadászatjogtulajdonost jogának háborittiatlan: * Tolvajlás. Valami beverő fiezkó kol-
gyakcrlatában, másfelől védi a vadtenyészést, bászra éhezett s egy házba befurakodva, onnan

2 frt. 6. Asztalos Imrének N-Károlyba 100 ft. 
visszatartóztatott, s az illető tanár élénk előa-l értékű. Debreczen, 1874. jan. hó 30-án. A 
dúsai sem voltak képesek a hely hidegségét I magy. kir postahivatal főnöke, Mayer, 
enyhíteni. Az idő sem volt nagyon alkalmas! * Találtatott. Egy kis amerikai egészen 
eddig, ebéd után mindjárt 2 órakor, de ezutánjkopasz finom kutya 'találtatott; tulajdonosa 
s már tegnap tett ígérete szerint 3 órakor fogja: átveheti Jenei István alkapitánytól; ösmertetó 
tartani előadását. A hallgatóság már most is'jele az, hogy egy posztó köpeny van rá gom- 
többre szaporodott ötvennél, s nők és férfiak, boka.

A kapitányi hivatal a korcsolyázó kö-

a műit éjjel megrakodott, azonban elcsípték.— 
Rajta beteljesedett, hogy minden jólakásnak 
meg kell adni az árát.

zönség azon részét, mely az egyleti jéghez gya­
log szokott kijárni, igen lekötelezné maga iránt, 
ha a bér — s magán — kocsisoknak szigorúan 
meghagyná, hogy havas vagy sáros időben az 
ut jártabb, kevésbé rósz részét a gyaloglóknak 
engedjék át, illetőleg azoknak térjenek ki. Mert 
pl. e sorok beküldőjével megtörtént, hogy e hó 
1-én. tehát 
feküdt a hó.

Belföldi hírek.
*** Szatmári a múlt hó 29-én, mint 

onnan értesülünk — nagy tűzvész dühöngött a 
városnak Szamos felőli oldalán; elégett 14 ház, 
az összes kár 16 ezer írtra tehető.

*** Szob oszlóról értesítenek min­
ket, hogy az ottani börtönből egy hires tolvaj 
megszökött, s még nem akadtak nyomába. :

Halmiból Írják nekünk, hogy a 
kolera miatt elhalasztott országos vásár fel- j 
sőbb engedelem folytán e hó 16—17-én tarta-! 
tik meg. j

Délutáni posta.
— A keleti vasút ügyében a kép­

viselőház határozatát még nem tudjuk. De a 
hangulat oda mutat, hogy a kormány ve­
reséget szenved, s ekkor kényszerülve 
lesz lemondani.

— Az országgyűlési balközépi 
körből V i d 1 i c z k a i József, nyíregyházai 
képviselő kilépett, mivel ő a szabadelvű "ellen­
zék hive kíván maradni.

— A tiszalöki választókerület 600 
polgára Szomjas Józsefnek, ki a Tisza K. 
vezérlete alatt álló párthoz tartozik, kijelenté, 
hogy a képviselő elvváltoztatását nem helyesli, 
s tömör egységben régi elveit vallja.

KÖZGAZDASÁG.
— Debreczen, febr. 2. A száraz fa­

gyokra végre bólepel borult. Múlt bő 30-án éj­
jel mintegy 6 ujnyi magas hó hullott láthatá­
runkon, azóta is több Ízben havazni kezdett, s 
kilátásunk van még több havazásra, melynél 
fogva az őszvetéseknek további károsítása, úgy 
száraz fagy mint a férgek, egerek által, akadá­
lyozva van. — Mai heti vásárunkra a kevés 
behozatal nyomasztólag hatott. Az élelmi czik- 

midőn az utón sukkmagasságban' kék keresettek lettek; hiányzott a búza, rozs 
a valamennyire járt utón vele! és kétszeres, csak nehány szekéren volt tengerimire legkivált nálunk felette nagy szükség van, 

mert daczára a terjedelmes vadászterületek-1 
nek. itt igen kevés vad van, mivel az erdősé­
gekben nem ugyan a nyájak melletti kutyák.!
de az ott tilalom ellenére s illetve engedély j f. évi jan. 9-én főiskolai tanár Kovács János hangon feleié, hogy „neki a szekéruton kitérni! Különösen hízott sertés volt kevés, azok is 
nélkül, télen, nyáronkint élő kutyák, macskák, megkeresvénye folytán, az általa bérelt vadász- nem kötelessége.1 Mindenki tudja pedig, hogy1 többnyire félhizottan igen magas áron keltek ; 78 1—3

szembe jövő bérkocsinak kitérni kénytelenitte-! látható, mely a múlt heti 
tett miután a kocsis, felszólításomra, hogy ne!talált 7 ft 60—80 krral.

áron hamar vevőre 
A sertés vásár

A vadásztársulat igazgató választmánya kényszerítene a mély hóban gázolnom: nagy! szinte kevés eladó sertéssel volt képviselve.
1 TI 0_o 11 fiit eVnl ni to nnv T*r rti.il 11 n T .í rw\n b Ofi/.on f /11,11X t " r——- — A1—4 „ _- í —._ l.ri 2 _: ! f.r »BtnMnAm 1.1.. n rí n A..i Xn —- — 1Z. T. n —— X n — — .. '_

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos ;

OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁRÓL Y.

Kiadó lak.
Péterfiautcza 819. szám alatt az 

első lakosztály, díszes úri lak, három 
szoba az utczára. 1 háló és egy nagy 
előszobával ; alatta szinte annyi helyi­
séggel, fásszinnel, pinczével f. évi piin- 
kösttői fogva egy vagy több évre bérbe 
adandó. Értekezhetni a tulajdonos

Papp Józseffel.
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Tiszavidéki és arad-temesvári
VASÚT.

1. Becsből és Pestről Kassa fele. SV. Kassáról Rest és Sécs felé.
ó. j. napszak o. p. napszak p. uapsz. ó p. napszak ó. i>. nanszak ó. d.

Bcoaészakiv.in.S -- eEte b.30 reg::-' L K««8a ind. 6 — Tg. 9 •20 ti 1 délután_ állam v K i! o „ 8,46 Miskolcz 7 42 1 41 déhit. 9 24 este. érk
Badap-e". 7 ,30 reggel b,26es;e Szerencs S fi 3 4 14
Czeo-ied 1<> ‘18 délelőtt a 18 r 4 — reg. Niregyh. 10 43 délelőtt 7
gzoinok 1 * : - 2 „ 10 26 6 16 „ Debreezfa 12 43 délllt. ló 12 6* 3 25 délut.
P.-Ladány 2 -- délután 1 5'i „ 11 36 d.e. P.- Karlánc 12 it . 6 29 este.
Debrecxen 5 .51 „ 4 30 iaó"gci S 20 d. u. Szolnok 4 54 4 40 r* 14 14 éjjel.
Nyiregyh. 5 39 r 7 48 r erk. Cseg'éd érk. í 46 5 59 1 49 „
Szerencs 8 4 este 11^7 dél-3 Budap -st . 8 31 e. 8 4r-
Miskolcz 9 "2 5 éjjel. 1,51 üélnt 8 — reggel BécS ítllaoi n 6 3 r-'gg- 6 9 As
Kassa érk- 11 ^ - 6 — este 11 43 dele. „ észuki v. 6 20 e 6 24

Ü.Bécsbő! és PestrőlArati ésTemesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.
Bécs éfizakiv. íaíi

ó. p. napszak ó. p. napszak
Tmesvár

ó. p.napszak ó. p. napsz
ias.... ö — este 8 30 „ . . 10 17 T( isaei 5 56 délután

„ áll am v v *20 „ 8 45 „ 11 22 déleb t 7 3 í este
Budapest r . . . . 1 30 reggel. 6 26 este. érkezés . . 12 1 12 8 40
Czegiwi r ... 10 18 délei. 8 indulás 12

... 11 í12 „ 10. lő éjjel 10 11 142 éjjel.
Mező-Tor . . .12 22 uel'it. 1«. 6 „ *íe>-$- 7’ur 3 2 114 ,
Ca&ha fi .... 2 1 2 55 rugg Seolnok . . 4 )4 „ 34 reggel
Arau érke és .... 3 36 „ 5. 35 r Czegléa arkeiéö . . . 6 Í419 est • 5 49 „„ „ indulás 3 56 fl 6: — „ Pe»t ...85 1 8 145
Vinga 4 JS „ 7l 13 Becs álíamv . . 6 1. 6 19 este
Temesvár erkezes 5 49 estve 8i 36 n északi v. * 6 o „ 6 124 „

III. Becscc: és Pestről Nagyvárad felé. Vi. Nagyváradról Pes és 3écs felé.
Becs északiv. indul.

ó. p. napszak ó.
8 — este. S

P-
30

napszak r 
reg?- „ N.-Várad indul. 11 -é .jó.l p.

2 9Ä-
napszak ,

„ állam í. „ 8 20 „ 8 45 r * i.-Ujfa'a . 12 28 d nr., íluj-27 éjjel. „Budapest „ 7 30 ísgg. o ^ste. „ P.-Lndáay ér&ez. 1 23 i11146Csegléd * 10 18 „ 9 18 , 5 4 9 1 5l59 regg ,P.-Ladány r 2 35 dólut. 2 10 regg- Budapest . 8 31 I 8M5
B.-Ují&lu r 3 35 9 3 »2 rfcgg- r Becs allamv. 6 3 regg. 6{9

1 6124K.-Várad érkéz. 4 *7 „ 6 21 „ északi v. 6 20 a a

T> 17 T

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hat’eág részéröl közhírré tétetik, miszerint a felperes 
Weisz .>lózes részére, alperes Kis Lajostól 260 aít. 
töke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a 
debreczeni 4704 számú telekjegyzőkönyvben bejegy­
zett nagyujutezai 1613-dik számú házastel k, kert és 5 
bőid 700 _J öl külső földnek alperest illető, 2500 afrtra 
becsült fele része folyó 1874-dik évi február ho 23- 

, dik, szükség esetére márcziiis lió -23-dik napján az 
1 ugyanazon telekjegyiőkünyvbe foglalt tóczó-« kerti 1 hold 
j 10 uégyszeg öl szoilőnek alperest illető, s 600 afrtra be 
:'.-sült tele része pedig folyó évi február 24-dik. szük­

ség esetére márcziiis 24-dik napjai, mindenkor délutáni 
i 3 órakor a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó K o- 
Ivács József által megtartandó árverésen el fognak 
I adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%a, vagy 

j s fél hazra nézve ‘-'50 irt, a tel szŐliŐre nézve pedig 60 frt 
I az árverelni szándékozók által a kiküldött árvereiő ke- 
j zéhez bánatpénzül leteendő.

2 Az ingatlanok az első árverési határnapon csak 
I becsáron felül T,gy P7°n’ a második Árverési határnapon 
I azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben és pedig a leü* 
j léstől számítva I. 2 és 3 lEmap alatt az árverés nap"
jától fogva 6% kamatával fentirt telekkönyvi ható"

• ságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe 
i tudatik.

4. Vevő a vett fél háznak és földének 14 nap múlva,
■ a fél szőllönek azonnal birtokába és használatába 
j lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefize- 
' tése után fog hivatalból bekebeleztetni.

5. Vevő viseli rz átírási kincstári dijat, és a vett 
: ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s

egyéb terhet.
6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 

i tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a
p. t. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
u abban kitüzeudő s csak egyszeri árverésen becsáron ; 

i áléi is el lógnak adatni.

F.

Vizsnájjatok meg mindent, s tartsátok meg a jótl

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magáno- - ■

o sak tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek. o
3 Dr. Miller móhnövény-neelve.

co
o’

3 Lgbithatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkásság, rekedt- 2
ség. kezdődő tüdövesz, sa gyermekek szamárhurutja ellen; ezer

o: meg ezer esetben bebizonyulva. — Egy eredeti üvegtégely ura, haszaáiau utasítással 3 s
nyelven 50 kr. o. é. tb

É miller óvbalzsama görcsök ellen.
o

1 örvényes vegytani elemzés szerint 1^68. april 8-ról a növénvország
>

m leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erősítő és iiditő ha- ti)
(ti tásáuál fogva messzire kitünőleg ismerve a gy o mor és v é g b é 1 nyál- Z

kássága. emésztés hiány, gyomorgyengeség, görcsös E
« gyomorba!, vérhas, puffadás és kólika fájdalmak ellen.— CT
ta’ Ezenkívül legliathatósb és legerősebb szer hosszas és kimerítő be-
*<* tegségek ellen. Egy nagy üveg ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.

i y- Valódi minőségben a következő raktárakban kapható: Debreczenben Stenczinger •ti
Károlynál, Aradon Tonnej és Freiber.-er B., Csabán P. Biener, Kassán C. Wendraschek, a

— K ’zsmárkon G. Kiss, Miskolezon dr. Gáthy Szabó, N.-Károlyban P.ipp Imre, Török o
x- gyógyszerész Sátoralja-üjheiyt Reiehard testvéreknél, Egerben Schuttag J„ Pesten ti

P k -rny J.. Nyíregyházán M.mrer Károlynál. o j
l 44 2— 5

Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

Árverési hirdetés.
d'ibreczeni királyi törvényszék mint

. dékozók által a kiküldött árvereiő kezéhez le* 
’teendő bánatpénz Ö00 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig
e - A debreczeni királyi törvényszék mint a leütéstől a/ímitm o-r «1,» o7. Vevő tartozik alakokat 1S74. évi pünköstig a. t(> feki;nTvi r4,,íről «őrré tét-tik m,-' j-UK 1 1 8 niP alatt, ama-

ál haevni. kik a laknénzt. melv véprehíihatónak- más “ ' v' • .. . ’ f ' 1 " .. . . sodl-x 2 hónap, a harmadik 4 hónán alatt, az

Egyszersmind 
j vagy más igéi

igénykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utóid j 1848 dik számú ház,
! napjától számítandó ^15 nap alatt — fentint telekkönyvi: Külső földével együtt,

verésen el nem kelvén

göl
hatósághoz nyújtsák be.

átok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
ion, N. varadon, Kassán, Miskciczos, Szerencsen es Temesváron, a páiyaudvaro-

A vonatok indái 

kon kifüggesztett menetrendekből udiiktó meg.

holt 800 negysze^ 
megkisérlett első ár- i

írti„i „ , .. ,, . . „ . * 1 veié»«!! ci nein ixcivuu, <* kitűzött 2-dik határ­it élt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek- r i , . r , . . i
könyvi hatóságnak 1874. január, ho 9-dik napján tartott! nioben, u. m. tolyo évi. tßbruär 19-Kén ü. U. mint

3 Órakor, a telekkönyvi irodában, kiküldött ‘ f0tt üléséből.

Az üzlet igazgatóság.
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^ A többi feltételek a kiküldöttnél és a te­
lekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék 
lulu, a tkönyvi hatóságnak 1874. jan. 23-án tar-

Ziicliari«s Alajos
jegyző.

végrehajtó Vetési Mihály által megtartandó ár-1 
verésen, szükség esetere Oecsuron aloi is elfog 
adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, a venni szán- 73 1-
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Debreczen, 1874. nyom. z réesv. tára. könyvnyomdájában.

1874. VI.
WWzxA'-'.'-'.V.V.WV/J

Előfizetési
Helyben e* po\

Egy évre 10 frt — kr. I 
Fél évre 5 „ — „
Előfizetési jiéuz s ni 
Fbpiacz, /'tcsey\

1
/fa Utfizelhetn \

T e 1 e g d i K. L
- I

a postahivataj

• Z. V. V.

Tized
*,* Megátkozotrl 
Boldogtalanságul 

keserves szerencséjél 
znagábiin.

Igen. A keleti 
képviselöházban e 1 dl 
törvényjavaslata — ] 
többséggel ellj 

Mélyen s őszülj 
sajnáljuk e tényt, md 
magán érdekek pártjj 
jogainak védői ellenél 

A szavazás ily 
keveset csorbult a 
télye. —

Mert hiszen istel 
a honatyák testületéit 
az előnyére, hegy­
séggel ily fontos tűi 
resztül enged menni 
buzgó honatya csúf 
tündökölt

S hogy szerezté 
egy szónyi többséget 
tek“ mind .zok. a kil 
ügyben érdekelve ve 
A 8 kormányférá szi 
lőtt. így vergődtek 
többségre.

Önérzetes k 
ily bizalmat ni 
elfogadn i. Gyalá 
dicsőség.

Részt vettek a 
mindazok, kik érdeke 
vasút ügyében. S ezek 
magok hasznára seg; 
azt a 30 milliót, mi 
hova tettek már ?

Szavaztak a mini 
kiknek miniszt rnrail 
hatnak, nekik a kenv 

Ott sz u-pelfek 
tliillis/.ivitAia^.ik 2: 
nehbiil ví nn . . ét h k 

így sütötték ki 
Ki volna olv i 

be ne látná itt azt 
mely a hazai kincst; 
meg akarja tartani a 

Megáll a bucsii 
borza-sztx I merényi I 

Ha a becsületes: 
szólta volna a keleti 
szerepű-:. akkor a 
vala indítványba hoz 
k ( 11 felek vonn 
a szavazástól. 1 
gatótanácsos.ii. részvi 
segítettük pénzét elp< 
radt.ik volna, ... a ne 
függetlenebb része 
ügyben.

Ds ez nem törté 
many is oda állott 
az urnáin >z, hogy 
bizalmat szavazz, -n ö 

Hogy ha ez eljá 
ráriyibb jogfsuhs í^-u 
ban : - akkor : bír 
joggal követelle tik n v 
ültessék a bírói szé ! 
felett ítélni kell

Ez lesz ztán ez 
Hová jutunk eze 

bajos volna n egmost

n V g. S Z M. A
— Begénj

Irta a . R o e k i n g 1
Forriilntta Ki,.: j' e a I

Uurmio///, 'oh ' |

A váratlan meg e 
az által érte. hogy csali 
nába lépett, igen jó hat 
lyére. Boldogsága feli
építeni.

Chartres bátyja. S 
demteien bitorlója" volt 
Vad, kőszívű ember i«l 
bari. maga irányában őr 
lelkületű ember és :: i 
k6zt. nagyon természete.- 
közösség létezett. Halált 
rázta őt. Később midör 
ész állt s számítani ke#


